

XXIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

четном докладе ЦК требует предоставить им больше самостоятельности в решении хозяйственных, финансовых, земельных и ряда других вопросов. Это требование определяется курсом партии передавать вопросы местного значения на окончательное решение местных органов власти. Центральный Комитет в своем отчетном докладе еще раз обращает внимание партийных органов на необходимость устранения элементов мелочной опеки и подмены советских органов. Это требование вытекает из Устава партии.

Среди коренных задач, поставленных партией на ближайший период, особое внимание мы должны уделить подъему сельскохозяйственного производства. Осуществление разработанных Центральным Комитетом КПСС крупных экономических и социальных мер создаст реальные возможности для быстрого развития этой отрасли народного хозяйства, для последовательного сближения уровня жизни сельского и городского населения.

В связи с этим существенное значение приобретает совершенствование демократических принципов управления жизнью колхозов. Важным шагом в этом направлении будет новый примерный Устав сельскохозяйственной артели, который должен принять предстоящий III съезд колхозников. Центральный Комитет внес на обсуждение нашего съезда еще одно предложение, касающееся дальнейшего развития демократических основ управления колхозным производством. Речь идет об образовании колхозно-кооперативных органов. Осуществление этого предложения, с одобрением встречено делегатами нашего съезда, несомненно, поставит ряд новых практических вопросов и перед Советами. Прежде всего это вопросы взаимоотношения с сельскохозяйственной кооперацией и дальнейшего развития колхозной демократии.

Партия провела большую работу по укреплению социалистического правопорядка, сказал тов. Подгорный, устранению вредных наклонностей, связанных с культом личности, по совершенствованию советского

законодательства. Развитие экономики и культуры ставят новые вопросы, требующие законодательного регулирования. Назрела необходимость привести в соответствие с требованиями сегодняшнего дня наше законодательство о порядке использования земель, недр, лесов, водных ресурсов и по некоторым другим вопросам.

Надо также серьезно повысить ответственность министерств и ведомств за соблюдение законности в подчиненных им предприятиях и организациях, усилить прокурорский надзор за точным исполнением законов, не допускать нарушения прав и интересов граждан. Необходимо вести решительную борьбу с проявлениями бюрократизма, с невинными неучетом, неучетом отношения к предложениям и жалобам трудящихся. К решению этих вопросов должно быть приковано внимание всех Советов.

Дальнейшее усиление партийного руководства Советами — основа нового подъема в деятельности представительных органов нашего народа, залог последовательного укрепления Советского государства. Политическая линия, выработанная XXIII съездом, станет главным стержнем работы партии и государства, основой деятельности всех Советов депутатов трудящихся.

Заключительную часть речи тов. Подгорный посвятил вопросам советской внешней политики, братского сотрудничества с социалистическими странами, интернациональной солидарности.

Руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС, заявил оратор, Коммунистическая партия и Советское государство будут и впредь настойчиво осуществлять миролюбивую внешнюю политику, которая вытекает из природы социалистического строя, будут давать отпор прощам агрессоров, широко использовать на международной арене все возможности в интересах дела социализма, прогресса и мира.

Твердо следуя своим ленинским курсом, наша партия добьется новых побед в борьбе за светлое будущее всего человечества — за коммунизм!

Выступает первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. Е. Чернышев. Вся работа партии и ее Центрального Комитета, говорит он, проходила в отчетный период под знаком неуклонного выполнения генеральной линии, намеченной предыдущими съездами. Коммунисты, все трудящиеся Приморья пришли к XXIII съезду КПСС тесно сплоченными вокруг ленинского Центрального Комитета.

За годы семилетки объем промышленного производства в крае увеличился более чем в два раза. Рыбаки и китобой Приморья, располагая первоклассными судами, ведут работы на Крайнем Севере, в Тихом океане, у берегов Антарктиды.

Советское Приморье, говорит тов. Чернышев, — это мощный форпост нашей Родины на Тихом океане. Сейчас наши усилия направлены на то, чтобы наиболее рационально использовать огромные природные богатства края и поставить их на службу народа. В центре внимания краевой партийной организации стоят вопросы, связанные с комплексным развитием производительных сил.

Несмотря на серьезные успехи, отмечает делегат, проблема создания экономического комплекса остается нерешенной. В крае сложилось неответственное между отдельными смежными отраслями хозяйства. Значительно отстает в своем развитии береговая база промысловой флота, медленно идет строительство портов, холодильников, из-за недостатка мощной судоремонтной базы часть флота приходится ремонтировать за границей. По наметкам Госплана на пятилетие, объем ремонта судов за рубежом не уменьшается, а возрастает. Такое неоправданное положение следует исправить.

Тов. Чернышев считает, что для успешного развития экономики края необходимо завершить создание крупной топливно-энергетической базы на Дальнем Востоке. Серьезные недостатки в планировании привели к тому, что сейчас в Приморье каждый год привозят около миллиона

тонн угля, он обходится в два с лишним раза дороже добываемого в крае, а по качеству хуже. Однако Госплан и Министерство угольной промышленности намечают незначительный рост добычи топлива в крае. Между тем здесь можно развить добычу его открытым способом.

Перед краем весьма остро стоит задача борьбы с наводнениями, которые периодически наносят паральному хозяйству серьезный ущерб. Сооружение гидростанций на реке Иман и притоках Усури не только обеспечило бы Приморье электроэнергией, но и позволило бы регулировать водный режим, создало бы хорошие условия для развития сельскохозяйственного производства.

Центральным планирующим органам, по мнению оратора, надо изучить вопрос о создании в Приморье крупной рисосейной базы. На Дальнем Востоке имеется около 9 миллионов гектаров заброшенных земель, из них в Приморье — более миллиона, добрая половина которых пригодна для рисосейки. Подсчеты показывают, что только в Приморском крае можно в ближайшие 5—10 лет довести рисовые ирригационные системы до 240 тысяч гектаров, а впоследствии — до 400 тысяч гектаров.

В заключение тов. Чернышев говорит, что приморцы одобряют политическую и практическую деятельность ЦК КПСС во взаимоотношениях с Коммунистической партией Китая, направленные на преодоление трудностей в международном коммунистическом движении, на сплочение его рядов на неизменной основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Мы, заявляет он, искренне хотим дружбы с народным Китаем и его Коммунистической партией.

Советская Литва, как и все братские республики СССР, заявила первый секретарь ЦК Компартии Литвы А. Ю. Снегучус, сделала за истекшие годы значительный шаг вперед в хозяйственном и культурном строительстве. Объем промышленного производства за семилетку возрос более чем в 2 раза, в то время как контрольными цифрами предусматривался рост в 1,8 раза. Те-

перь промышленность Литвы производит продукции в 18 раз больше, чем в период буржуазного господства.

Получило развитие и сельское хозяйство Литовской ССР. Трудящиеся сельского хозяйства республики с неослабевающей энергией добиваются дальнейшего повышения культуры земледелия, интенсификации и специализации сельского хозяйства, мелиорации, создания кормовой базы. Конечно, есть у нас и недостатки, говорит оратор. Еще низка урожайность некоторых культур, слаба механизация возделывания полевых культур. Но это — временные недостатки. Перед нами открыты широкие перспективы подъема сельского хозяйства, как и всей экономики республики и страны.

В последнее время много сделано для того, чтобы укрепить основу партии — первичные партийные организации. Их авторитет и авангардная роль коммунистов в решении задач коммунистического строительства постоянно растут. Нет сомнения, что предложенные в отчетном докладе ЦК изменения и дополнения к Уставу партии будут способствовать дальнейшему повышению уровня организационно-партийной работы, повысят боеспособность партийных организаций.

Улучшению теоретической подготовки кадров, отметил оратор, мешает отсутствие хороших учебников. Публикуемые в общественно-политических журналах материалы не всегда помогают занимающимся в системе партийного просвещения. Нужно ускорить подготовку и издание для вузов полноценных учебников, глубоко раскрывающих достижения марксизма-ленинизма мысли на современном этапе.

Партийная организация республик повышает эффективность идеологической работы. Коммунистическая сознательность, советский патриотизм стали характерной чертой духовного облика трудящихся Советской Литвы. Большая политическая работа по интернациональному воспитанию населения была проведена в связи с празднованием 20-летия Победы над фашистской Германией и 25-летия со дня восстановления

Советской власти в Литве. В идеологической работе большую помощь парторганизации оказывают литовская интеллигенция.

Разумеется, мы понимаем, говорит тов. Снегучус, что парторганизация Литвы еще не полностью использует все возможности для воспитательной работы, повышения сознательности населения. В идеологической работе мы не всегда дошли до каждого человека, а это особенно важно в современных условиях, когда идет острая идеологическая борьба с нашими недругами, когда буржуазная пропаганда стремится расширить свою деятельность, используя малейшую щель для того, чтобы отравлять сознание наших людей.

Наша делегация на съезде рада сообщить делегатам съезда, что коллективы трудящихся Литвы, взявшие социалистические обязательства в честь XXIII съезда партии, успешно их выполняют. Они чувствуют так же сильно бремя плуца нашего съезда, как и мы здесь.

Съезд приветствует появление на трибуне Генерального секретаря Французской компартии Вальдена Роше.

В нашей стране, заявляет он, съезды партии Ленина воспринимаются как события большого международного значения. Трудящиеся и честные люди всего мира особо рады тому, что могущество Советского Союза поставлено на службу делу мира и независимости народов.

По своему примеру коммунисты Франции борются за счастье своего народа. Главной заботой нашей Коммунистической партии является достижение единства рабочего класса и союза всех демократических и прогрессивных сил.

Мы с самого начала выступили против названного нашей стране американского диктата и против угрозы военной опасности авантюры, которые из этого вытекают. В настоящее время изменение соотношений сил на мировой арене в пользу социализма и обострение межимпериалистических противоречий привели к тому, что французское правительство приняло решение в направлении высвобождения нашей страны из-под

американской опеки и перехода в более реалистической политике международного сотрудничества. Именно поэтому, хотя де Голль и заявляет о своей верности Атлантическому союзу, он принял решение о выходе Франции из военной организации Североатлантического пакта.

Со всей решительностью выступая против режима личной власти, подчеркивает Вальдек Роше, мы поддерживаем все те меры, которые направлены на достижение мира и национальной независимости и осуществления которых мы всегда требовали. Вместе со всем французским народом мы с большим удовлетворением встретили также известие о том, что президент Французской Республики в июне посетит вашу страну.

Установление хороших экономических, культурных и политических отношений между Францией и Советским Союзом отвечает интересам обоих наших народов, интересам безопасности в Европе и делу мира во всем мире. В то же время мы боремся против некоторых других аспектов внешней политики де Голля в частности, против создания атомной ударной силы, которая, ни в какой степени не обеспечивая безопасности Франции, ведет к распространению ядерного оружия. Вот почему мы вместе с другими демократическими партиями нашей страны боремся за перевод Французской атомной промышленности на мирные рельсы, за нераспространение ядерного оружия и за подписание Московского договора о запрещении испытаний ядерного оружия, за всеобщее контролируемое разоружение.

В то же время мы боремся против усиления милитаризма в Западной Германии, против ее допуска к ядерному оружию, за сохранение ныне существующих границ с Германией, за организацию европейской безопасности, за признание Германской Демократической Республики.

Вальдек Роше заявляет о полной солидарности коммунистов Франции со слабой Партией трудящихся Вьетнама и с героическим Национальным фронтом освобождения Южного Вьетнама.

(Продолжение на 3-й стр.)

ДОКЛАД МАНДАТНОЙ КОМИССИИ XXIII СЪЕЗДА КПСС

Товарищи! Работа XXIII съезда партии проходит в обстановке большого политического и трудового подъема в нашей стране. Съезд с новой силой демонстрирует нерушимое единство партии и народа, верность Коммунистической партии Советского Союза, ленинскому курсу, великому знамени марксизма-ленинизма.

В отчетном докладе Центрального Комитета, с которым выступил Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев, убедительно показана возрастающая роль партии в жизни советского общества, дан всесторонний анализ политической и организаторской деятельности КПСС в период между XXII и XXIII съездами. В докладе освещены важнейшие вопросы теории и практики коммунистического строительства, развития международного коммунистического и рабочего движения, намечены пути дальнейшего подъема экономики страны, улучшения благосостояния советских людей.

Выражая непреклонную волю партии, Центральный Комитет проводит твердую линию на соблюдение ленинских норм партийной жизни и принципов коллективности руководства. Это показали октябрьский (1964 года) и последующие пленумы ЦК КПСС. Центральный Комитет решительно осудил субъективизм, попытку решать политические и хозяйственные задачи без учета экономических законов, данных науки и практического опыта. Партия вырабатывает и последовательно осуществляет меры по совершенствованию руководства всеми сторонами жизни советского общества. В партии и стране создана подлинно творческая обстановка, способствующая успешному решению новых, более сложных задач хозяйственного и культурного строительства.

XXIII съезду КПСС предшествовали отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях, районных, городских, областных, краевых конференциях и съездах компартий союзных республик. Они прошли в обстановке единоточности и деятельности, продемонстрировали возросшую активность партийных масс. В центре их внимания стояли вопросы дальнейшего развития экономики, повышения эффективности общественного производства, улучшения структуры и методов организационно-партийной и идеологической работы.

На собраниях, конференциях и съездах коммунисты единодушно одобрили внутреннюю и внешнюю политику партии, меры, которые предпринимает Центральный Комитет по укреплению единства мирового социалистического содружества, сплоченности международного коммунистического движения.

Всенародное обсуждение проекта Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР показало, что коммунисты, все трудящиеся горячо поддерживают намеченные партийные планы и полны решимости претворить их в жизнь.

Наша партия пришла к своему XXIII съезду идейно закаленной, тесно сплоченной вокруг ленинского Центрального Комитета, она твердо и уверенно ведет советский народ по пути строительства коммунизма.

Товарищи! Мандатная Комиссия проверила полномочия делегатов и считает необходимым доложить о следующем. На XXIII съезд КПСС избрано 4.943 делегата, в том числе 4.620 — с правом решающего голоса, 323 — с правом совещательного голоса. Все делегаты избраны в полном соответствии с Уставом КПСС, установленными Центральным Комитетом порядком выборов и нормами представительства: один делегат с решающим голосом от двух с половиной тысяч членов партии и один делегат с совещательным голосом от двух с половиной тысяч кандидатов в члены партии.

Мандатная Комиссия признала полномочия всех делегатов действительными. На съезде присутствует 4.619 делегатов с решающим голосом и 323 делегата с совещательным голосом. Один делегат отсутствует по уважительной причине.

Наиболее крупными являются делегаты от партийных организаций: столицы нашей Родины Москвы, насчитывающая 311 человек; Ленинградской области — 187, Московской — 154, Ростовской — 91, Горьковской области — 83, Краснодарского края — 83, Свердловской области — 81 человек.

Делегаты компартий союзных республик имеют в своем составе: Украины — 847 человек, Казахстана — 204, Белоруссии — 158, Узбекистана — 140, Грузии — 111, Азербайджана — 92, Латвии — 48, Армении — 47, Литвы — 42, Молдавии — 40, Вьетнама — 38, Туркменистана — 30, Таджикистана — 30, Эстонии — 27 человек.

Делегаты XXIII съезда представляют более чем двенадцатимиллионную армию коммунистов. В партии сейчас насчитывается 11 миллионов 673 тысячи 676 членов КПСС и 797 тысяч 403 кандидата в члены партии. После XXII съезда наша партия выросла на 2 миллиона 755 тысяч 74 человека, что свидетельствует о высоком авторитете партии в народе, об усилении ее связей с массами.

В докладе товарища Леонида Ильича Брежнева уделено большое внимание вопросам внутрипартийной жизни, дальнейшего укрепления рядов партии. Изложенные в докладе предложения о совершенствовании организационной и идейно-воспитательной работы, об изменениях в Уставе КПСС направлены на дальнейшее повышение звания коммуниста, развитие инициативы партийных организаций, расширение внутрипартийной демократии. Осуществление намеченных мер будет способствовать новому подъему всей организаторской и политической работы партии.

Как известно, наша партия объединяет наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного

Доклад товарища И. В. КАПИТОНОВА

крестьянства и интеллигенции. Это находит свое отражение и в составе делегатов съезда, среди которых рабочие и колхозники, инженерно-технические и хозяйственные работники, конструкторы и ученые, руководители партийных, государственных и общественных организаций, деятели литературы и искусства, воины Советской Армии и Флота.

На XXIII съезде широко представлены работники социалистической индустрии. 1.577 делегатов работают на предприятиях промышленности и строительства, транспорта и связи. Многие из них трудятся в тех отраслях, которые играют решающую роль в техническом прогрессе народного хозяйства, в том числе 255 делегатов — в машиностроительной, 142 — в металлургической, 131 — в нефтяной и химической, 81 — в угольной промышленности. 192 делегата представляют коммунистов-строителей, а 249 — работают в легкой, пищевой и местной промышленности.

На съезд набран 1.141 рабочий, что составляет 72,4 процента от общего количества делегатов, работающих в промышленности. Среди них много новаторов производства, которые внесли весомый вклад в борьбу за успешное выполнение заданий семилетки. Делегаты съезда — рабочие достойно представляют рабочий класс нашей страны, идущий в авангарде строителей коммунизма.

В работе съезда участвует большая группа труженников сельского хозяйства. Из 874 делегатов, занятых в колхозном и совхозном производстве, 554 колхозника, рабочих совхозов, звеньевых, бригадиров, заводчиков ферм. В их числе 125 механиков, трактористов, комбайнеров. Делегатами являются многие известные мастера высочайших урожаев, передовики животноводства. Они показывают хороший пример практического превращения в жизнь выработанных партий мер по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Как указано в решениях мартовского и сентябрьского пленумов ЦК КПСС, в нынешних условиях, когда партия осуществляет меры по совершенствованию планирования, экономическому стимулированию производства, расширению прав и самостоятельности предприятий, наметочного возрастает роль хозяйственных кадров. Коммунисты избрали делегатами съезда 704 хозяйственных работника, в том числе 107 руководителей комбинатов, трестов, фирм и производственных объединений, 197 директоров предприятий, 163 председателя колхоза, 85 директоров совхозов и птицефабрик. Избрание на съезд многих хозяйственных руководителей является признанием важного значения их деятельности в осуществлении планов развития промышленности и сельскохозяйственного производства.

Значительное число делегатов являются представителями различных групп нашей советской интеллигенции. Среди них 45 академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР, 36 действительных членов и членов-корреспондентов отраслевых академий и академий наук союзных республик. 260 делегатов имеют ученую степень доктора или кандидата наук. Наши ученые вносят



большой вклад в технический прогресс, в развитие экономики, науки и культуры.

Общественные успехи советской науки в освоении космического пространства. Среди делегатов съезда находятся те, кто создает космические корабли, участвует в разработке и осуществлении полетов в космос. Многие из присутствующих помнят, с каким воодушевлением было воспринято сообщение Мандатной Комиссии XXII съезда о том, что его делегатами являются первые летчики-космонавты Юрий Алексеевич Гагарин и Герман Степанович Титов. С тех пор прошло всего четыре года. И если тогда у нас было два космонавта, то теперь их 11 человек. Все летать космонавтов, являющихся членами партии, избраны делегатами XXIII съезда КПСС.

В составе делегатов 147 деятелей литературы и искусства, работников культуры и народного образования, в том числе 53 писателя, композитора, художника, артиста. Участие их в работе съезда свидетельствует о признании высокой роли в нашей стране творческой интеллигенции, которая помогает партии в воспитании молодежи, всех советских людей в духе коммунистических идеалов.

Товарищи делегаты! Как указано в отчетном докладе ЦК КПСС, партия придает особое значение повышению уровня партийного руководства, совершенствованию

стиля и методов работы партийных органов. Решение этой задачи во многом зависит от кадров. Выражением большого доверия коммунистов к своим руководителям является избрание на XXIII съезд 1.204 партийных работников. Их основную часть составляют люди, которые организуют политическую работу в массах, мобилизуют трудящихся на выполнение производственных планов.

Среди делегатов 744 секретаря райкомов, горкомов и окружкомов партии, что составляет около 62 процентов общего числа делегатов — партийных работников. Центральный Комитет в соответствии с решениями ноябрьского (1964 года) Пленума провел значительную работу по совершенствованию районного звена и укреплению его опытных, квалифицированных кадрами. В настоящее время в стране имеется 2.725 районных районов — на 880 сельских районах больше, чем их было в 1964 году. Сельские районы теперь стали более компактными и лучше управляемыми, что создало благоприятные возможности для дальнейшего улучшения руководства партийными организациями, хозяйственным и культурным строительством на селе.

Делегатами съезда являются 148 секретарей первичных парторганизаций, 260 секретарей цеховых организаций и партгруппов. В отчетном докладе Центрального Комитета дана высокая оценка работы этого многочисленного отряда партийных активистов. Сейчас в партии имеется свыше 326 тысяч в первичных партийных организациях — на 30 тысяч больше, чем их было накануне XXII съезда КПСС. За период между съездами значительно расширилась сеть цеховых парторганизаций, количество их за это время увеличилось на 100 тысяч и составляет теперь 287 тысяч. Почти в два раза возросло число партийных групп, которых ныне более 350 тысяч. В настоящее время первичные парторганизации имеются почти на всех предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах.

За последние годы первичные партийные организации окрепли, стали более многочисленными. После XXII съезда количество крупных организаций, в которых насчитывается более трехсот коммунистов, увеличилось в полтора раза. Все это создает благоприятные условия для дальнейшего усиления партийного влияния в различных сферах хозяйственной и культурной жизни, для улучшения организаторской и политической работы в массах.

В числе делегатов съезда 539 советских, 82 профсоюзных и 44 комсомольских работников. Советские, профсоюзные, комсомольские организации проводят большую работу по вовлечению широких масс в социа-

листическое соревнование, в управление делами производства, уделяют много внимания улучшению культурно-бытового обслуживания советских людей, воспитанию нашей молодежи, всех трудящихся.

На XXIII съезд КПСС избрано 352 военнослужащих Советской Армии, Военно-Морского Флота играничных частей. Среди делегатов представлены военачальники — маршалы, адмиралы, генералы и офицеры, сражавшиеся на фронтах гражданской и Великой Отечественной войны, а также представители молодого поколения наших воинов. Как и в дни военных испытаний, коммунисты ныне цементируют ряды армии и флота, показывают пример исполнения воинского долга, выступают полными инициативными бойцами партии в проведении ее политики в войсках.

Товарищи! Давные о составе съезда говорят о том, что его делегаты — это люди, которые хорошо проявили себя в труде, показали мужество и героизм в боях за Родину, активно участвуют в общественно-политической жизни страны.

Три четверти делегатов награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них — 111 Героев Советского Союза, 459 — Героев Социалистического Труда, 174 — лауреата Ленинской и Государственной премий, 1.205 делегатов являются депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик.

Следует сказать о составе делегатов съезда по образованию. 55,5 процента делегатов имеют высшее, 24,3 процента — незаконченное высшее и среднее образование. 1.484 участника съезда по специальности являются инженерами, экономистами, техниками, 493 — агрономами, зоотехниками, ветврачами, 451 — педагогами, врачами, юристами, 806 делегатов имеют партийно-политическое образование. Все это отражает успехи, достигнутые под руководством партии в подготовке специалистов, в развитии образования и культуры народов СССР.

Мандатная Комиссия считает необходимым отметить, что на XXIII съезд избрано 1.154 женщины, или 23,3 процента общего состава делегатов. Наибольшее количество женщин представлено в делегациях от партийных организаций Узбекской, Армянской, Литовской, Латвийской, Молдавской союзных республик, Ивановской, Ярославской, Смоленской, Костромской областей, Краснодарского края. В числе делегатов 116 женщин являются Героинями Социалистического Труда. Высокого звания Героя Советского Союза удостоена делегата съезда, первая в мире женщина-космонавт Валентина Владимировна Терешкова.

Широкое участие женщин в работе съезда свидетельствует о росте их

активности в политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Свыше двух с половиной миллионов женщин состоит в рядах ленинской партии, это на 650 тысяч больше, чем было перед XXII съездом КПСС. Нет такой сферы экономики, науки, культуры, где бы не проявились бы советские женщины. Воспитанница Коммунистической партии, они отдали свои силы и знания великому делу строительства коммунизма.

В работе XXIII съезда принимают участие представители 59 национальностей и народностей нашей страны. Среди них: русские, украинцы, белорусы, узбеки, казахи, грузины, азербайджанцы, литовцы, молдаване, латыши, киргизы, таджики, армяне, туркмены и астанцы, коммунисты коренных национальностей и народностей автономных республик, автономных областей и национальных округов. Это является выражением единства и братского сотрудничества народов Советского Союза, торжества идей пролетарского интернационализма.

Состав делегатов по возрасту и стажу пребывания в КПСС характеризуется следующими данными. Делегаты в возрасте до тридцати лет составляют 8 процентов, от тридцати до сорока лет — 32,2, от сорока до пятидесяти лет — 34,3 процента, от пятидесяти до шестидесяти лет — 21,7 и свыше шестидесяти лет — 3,8 процента.

В числе делегатов 18 коммунистов с дореволюционным стажем. Делегаты, вступившие в партию в период с 1917 по 1930 год, насчитываются 4,8 процента; с 1931 по 1940 год — 15,5 процента; с 1941 по 1945 год — 24,7 процента. 24,2 процента делегатов вступили в ряды КПСС в 1946—1955 годах, а 30,4 процента — в последующие годы.

Участие в работе XXIII съезда тех, кто завоевывал победу в Великой Октябрьской революции, с оружием в руках защищал Советскую власть, строил социализм и отстаивал его завоевания в борьбе с фашизмом и тех, кто вступил в ряды партии в послевоенные годы, — говорит о преемственности поколений в партии, о ее верности ленинским революционным традициям.

Товарищи! Состав делегатов XXIII съезда КПСС свидетельствует, что наша партия численно выросла, организационно окрепла, идейно закалилась, располагает подготовленными кадрами, обладает богатым опытом руководства социалистическим строительством. Руководствуясь марксистско-ленинским учением, вооруженная решениями XXIII съезда, Коммунистическая партия будет и впредь уверенно вести советский народ по пути, указанному великим Лениным, к полному торжеству коммунизма.

„МЕЖДУ ЛИВНЯМИ“

НА СЦЕНЕ ТОМСКОГО ТЕАТРА



XXIII съезду партии и 96-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина посвящает свой новый спектакль «Между ливнями» Томский областной драматический театр.

1921 год в России разругал год, обилие. После 4-х лет империалистической войны и трех лет гражданской страны экономически истощена. За рубежом Советов вот-вот рухнет.

Пользуясь тяжелым положением в стране,

подняли головы эсеры, меньшевики, кадеты и буржуазные националисты. Восстают кулацкие восстания на Тамбовщине, Украине, в Сибири и на Дону.

28 февраля 1921 года начался контрреволюционный мятеж в Кронштадте. Здесь контрреволюционному у охотливо удалось временно обмануть и поднять кронштадцев против Советской власти, ибо лучшей частью революционных матросов Балтики самозванчески оказалась на фронтах гражданской войны, а вместо них в кр-

пость прибыли молодые солдаты и матросы — незрелые, политически малограмотные.

Этому трудному времени в жизни молодой Советской Республики и посвящена пьеса А. Штейна «Между ливнями».

Пьеса рассказывает о судьбах различных людей. Трагична судьба молодого матроса Ивана Поздышева, не сумевшего разобратся в сложности событий, поверившего врагам революции. Напряженную борьбу за сына, за правду вел его отец — комиссар Гордей Поздышев.

Автор раскрывает злобную ненависть врагов к новому строю, стремление любыми путями повернуть колесо истории назад.

К Кронштадту обращены в эти трудные дни мысли Ленина. Владимир Ильич (в спектакле его роль играет народный артист РСФСР А. В. Ратомский), как никто другой, ясно и глубоко оценивает случившееся в Кронштадте. Ленин, никогда не скрывавший от партии, народа правды, как бы горько она ни была, дает четкий анализ событий и намечает меры упрочения завоеваний революции.

Глубоко аргументировано, с большой внутренней убежденностью и с чувством огромной веры в конечную победу дела коммунизма он развешивает ясную программу действий, которая будет обсуждаться на

предстоящем X съезде партии.

Спекты с Лениным имеют исключительное значение для идейного звучания штейновского произведения. Они весьма сложны для исполнения, ибо требуют глубокого проникновения во внутренний мир ленинского гения, исключительной естественности, простоты в донесении раздумий вождя.

Над этими сценами постановщик спектакля главный режиссер театра М. А. Юфа и исполнитель роли Ленина Ратомский работали особенно тщательно.

Творческий коллектив исполнителей, а в спектакле заняты многие ведущие актеры — заслуженная артистка РСФСР Т. П. Лебедева, артисты Н. Ф. Земцов, Н. Н. Юргенс, Г. М. Лесников, И. Н. Мельников, Л. А. Баум, В. М. Гутар и другие, — отдал новой постановке все умение и увлеченность. В спектакле по-прежнему проявилось дарование главного художника театра, заслуженного художника РСФСР С. С. Постникова. Спектакль, рассказывая о прошлом, обращен к современникам, он напоминает о тех годах, когда в борьбе и трудностях молодая республика шла вперед, к своему светлому будущему.

Премьера спектакля состоится 5 апреля.

Н. СОЛОВЬЕВ.
Зарисовки со спектакля «Между ливнями» сделал художник В. В. Нестеров.



XXIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание. Начало на 1—3-й стр.)

Строительство социализма в Советском Союзе и его блестящие победы над фашизмом представляют собой факты всемирно-исторического значения. Все человечество будет вечно благодарно советским рабочим и крестьянам, которые под руководством Коммунистической партии совершили столь беспримерные подвиги.

Сейчас, продолжая оратор, бурными темпами развивается революционный поток трех континентов. Решения составившей недавно в Гаване конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки имеют огромную важность для революционного движения.

Арmando Харт Давалос гневно осудил интервенцию американских империалистов во Вьетнаме, преступные бомбардировки Демократической Республики Вьетнам. Ни у кого не может быть сомнения в том, сказал он, что на юго-востоке Азии разгорается в настоящее время битва решающего значения. Самая неотложная задача состоит, несомненно, в том, чтобы оказать решительную помощь патристической борьбе Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и героическому сопротивлению Демократической Республики Вьетнам.

Советский Союз, подчеркнул оратор, оказывает Демократической Республике Вьетнам большую материальную и политическую помощь. Эта помощь представляет собой ценный вклад в борьбу вьетнамского народа и служит примером пролетарского интернационализма. Никто не имеет права отрицать этот вклад!

Товарищ Харт призвал к единым действиям против империализма во Вьетнаме, к координации действий социалистических стран, всего международного коммунистического движения.

Семь лет тому назад кубинская революция покорила с кровавой военной диктатурой, находившейся на службе интересов эксплуататоров и иностранной финансовой олигархии, говорит кубинский гость. Революция провела аграрную реформу и глубоко затронула интересы этой олигархии и империализма. В руках империализма находилась большая часть наших земель, почти вся наша промышленность, главные богатства страны. Правительство Соединенных

Штатов предприняло драконовские экономические меры против революции, угрожал нам военной силой и даже напало на нас. Кубинский народ решил победить или умереть. Он разгромил силы внутренней контрреволюции, разбил американский империализм в Плайя-Хиرون, нанес ему первое военное поражение в Америке.

Революция продолжила свое могучее движение. Достигнуты важные победы в области экономики, просвещения, здравоохранения и общественной жизни.

Глава делегации Компартии Кубы сказал, что американский империализм не смог помешать победной поступи Кубы по пути социализма; не смог помешать тому, чтобы Куба стала революционным примером для Латинской Америки. Нет такой силы, которая могла бы остановить борьбу народов за социализм и коммунизм.

Кубинский народ во главе со своей Коммунистической партией, не оставившаяся ни перед какими усилиями, жертвами и риском, будет всеми силами бороться за дело революции, за дело социализма и коммунизма.

Мы, испанские коммунисты, как и все истинные революционеры, питаем глубокую любовь к Советскому Союзу. — С этими словами обращается к съезду Председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури. Делегаты приветствуют ее горячими аплодисментами. Мы, испанские коммунисты, продолжает она, любим Советский Союз, как любят мать, как любят родину. Это не сентиментальность, это наше чувство выражает революционную, коммунистическую, ленинскую этику.

И мы всегда с вами — не только когда жизнь удобна, но и когда убеждения революционных бойцов подвергаются испытанию на твердость. Прежде чем рассказать о борьбе испанского народа, обращается к делегатам съезда Долорес Ибарури, разрешите мне высказать одну просьбу, просьбу друга и товарища. Когда вы вернетесь в ваши республики, области и районы, когда вы разведаете по местам, где вы работаете, передайте рабочим, колхозникам, всем советским трудящимся, что мы, испанские коммунисты, как и трудящиеся всех стран, глубоко

заинтересованы в успешном выполнении нового пятилетнего плана. Ибо эта новая победа, которой мы от вас ожидаем, не только поднимет жизненный уровень всех народов СССР, экономическую, индустриальную и оборонную мощь Советской страны, но и станет могучим стимулом развития демократических и социалистических сил в капиталистических странах, укрепит узы дружбы и сотрудничества между странами социалистического содружества, поможет развитию международного коммунистического движения.

Долорес Ибарури говорит далее о том, что Испания уже вступила в переходный период, период разложения фашистских сил и нарастания демократических сил, период демократического исхода которого будет зависеть и уже зависит от участия в борьбе против фашистского режима не только рабочих и крестьян — главных застрельщиков этой борьбы, — но и широких социальных слоев, которые еще совсем недавно поддерживали режим, а сегодня открыто выступают за коренные политические перемены.

Боевой дух рабочего класса побуждает к борьбе различные слои и группы испанского общества. В числе их оратор называет студенческую молодежь Испании, лучших представителей испанской интеллигенции. Коммунистическая партия Испании неизменно зашинала и защищает единство всех прогрессивных и антифашистских сил в борьбе против диктатуры. Коммунистическая партия Испании готова идти вместе со всеми силами, выступающими за перемены, которые открыли бы путь к демократии. С некоторыми из них она уже идет вместе. Коммунистическая партия считает, что Испания находится накануне важных изменений. Мы убеждены, что вышедшая борьба — это последняя битва, которую развертывает наш народ во имя победы над фашистской диктатурой.

Коммунистическая партия Испании, говорит в заключение ее Председатель, не пожелает сил, чтобы действовало восстановление единства международного коммунистического движения в духе документов международных совещаний 1957 и 1960 годов.

Выступлением Долорес Ибарури закончилось заседание съезда 31 марта.

ЗАБОТА О ВЫПУСКНИКАХ

Какие практические меры приняты в городе Томске и районах области для выполнения постановления партии и правительства «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, окончившей сельское хозяйство. В отдельных районах, например, Кожневском, колхозы направляют лучших выпускников в высшие и средние учебные заведения с выделением им хозяйственных стипендий.

Чтобы удовлетворить быстро растущие потребности предприятий нашей области в кадрах, необходимо значительно расширить сеть профессионально-технического образования, укрепить базу этих учебных заведений. Об этом говорил начальник управления профтехобразования В. Д. Ожигов.

Выпускников школ идут на заводы и стройках, на предприятия бытового обслуживания и торговли, в учреждения культуры. О том, как идет на

местах подготовка к приему нового пополнения, о том, как лучше использовать труд будущих выпускников в народном хозяйстве области, говорили на заседании областного управления торговли тов. Терентьев, зам. управляющего трестом «Томскстрой» тов. Афанасьев, начальник областного управления бытового обслуживания тов. Полозов, начальник управления местной промышленности тов. Кочетков и др. 11 апреля.

Поделился опытом работы с выпускниками, которая широко ведется в школах района, секретарь Кожневского района КПСС тов. Бусыгин.

Секретарь Колпашевского горкома КПСС тов. Служаев и секретарь Каргасковского района КПСС тов. Савин выступили с предложениями организовать в северных районах области подготовку кадров для лесного хозяйства, предприятий нефтедобывающей промышленности, культпросветучреждений.

которые начнут свою работу в конце августа. Для молодежи, пришедшей в сельское хозяйство, будет организовано такое бригадное и индивидуальное обучение профессиям. К работе с молодежью привлекаются специалисты и передовики сельского хозяйства. В отдельных районах, например, Кожневском, колхозы направляют лучших выпускников в высшие и средние учебные заведения с выделением им хозяйственных стипендий.

Чтобы удовлетворить быстро растущие потребности предприятий нашей области в кадрах, необходимо значительно расширить сеть профессионально-технического образования, укрепить базу этих учебных заведений. Об этом говорил начальник управления профтехобразования В. Д. Ожигов.

Выпускников школ идут на заводы и стройках, на предприятия бытового обслуживания и торговли, в учреждения культуры. О том, как идет на

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

СОФИЯ. Взоры коммунистов всех стран, прогрессивных людей, международного общественности обращены к Москве, к Кремлевскому Дворцу съездов, где пролетит XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза, пишет газета «Рабочий класс» в передовой статье «По верному ленинскому пути». В статье говорится, что болгарский коммунист, весь болгарский народ с огромным интересом следят за работой XXIII съезда КПСС.

Болгарские трудящиеся, пишет газета «Труд», непалят из работы съезда КПСС урки, слухи и вздорные в борьбе за светлое будущее нашей родины. Голос Москвы, голос ленинской партии указывает человечеству путь к миру и прогрессу, путь к коммунизму.

Печать публикует подробные отчеты о работе съезда. Материалы съезда передаются по радио и телевидению. Каждый вечер телезрители смотрят передачи из зала Кремлевского Дворца съездов.

ДЕЛИ. «XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза — это событие, имеющее огромное значение для всего мира», — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС профессор Херн Мукерджи — лидер коммунистической фракции в народном парламенте Индия.

Поставленная XXIII съездом КПСС задача существенного подъема жизненного уровня советского народа, отметил профессор Мукерджи, даст возможность Советскому Союзу и другим странам оказывать дружественную помощь независимым развивающимся странам, которые становятся на путь независимого развития.

Несмотря на провокации империализма, сказал Мукерджи, Коммунистическая партия Советского Союза, как продемонстрировала ее съезд, полна решимости бороться за дело мира во всем мире.

БАНГИ. Радио Центрально-Африканской Республики продолжает освещать работу XXIII съезда КПСС. Приводя в передачах выдержки из доклада Л. И. Брежнева, радио особо подчеркивает неизменную верность Советского государства политике мира и международного сотрудничества.

ВАШИНГТОН. 31 марта. (ТАСС). Франция официально информировала Соединенные Штаты о том, что до 1 июля 1966 года она выведет свои войска из системы объединенного военного командования НАТО. Одновременно Франция потребовала, чтобы до

1 апреля 1967 года с ее территории были переведены штаб-квартира верховного командования объединенных вооруженными силами НАТО в Европе, штаб-квартира командования НАТО в Центральной Европе, а также американские штабы и некоторые американские

армейские и военно-воздушные базы. Представитель государственного департамента Маклюден объявил на пресс-конференции, что Франция вручила американскому послу в Париже ноту, содержащую эти требования.

по сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, были плакаты с надписями: «Мы требуем уважения национального суверенитета» и «Вьетнам для вьетнамцев». Митинг был создан параллельно с выступлениями студентов в Гуэ и Данаге.

ПРОТИВ ВОЕННОЙ ДИКТАТУРЫ

НЬЮ-ЙОРК. 31 марта. (ТАСС). В ряде городов Южного Вьетнама продолжаются демонстрации студентов, молодежи и религиозных групп против военной диктатуры сайгонских маринеток.

Как передает из Сайгона корреспондент агентства АП, среди требований, выдвигаемых участниками демонстраций, — установление в стране власти гражданского правительства и проведение реформ. Они обвинили также США в противодействии этим мерам.

ПАРИЖ. 31 марта. (ТАСС). Несколько тысяч молодых буддистов провели сегодня митинг в центре Сайгона. В руках демонстрантов,

ЗАПУСК ВНОВЬ НЕ СОСТОЯЛСЯ

НЬЮ-ЙОРК. 31 марта. (ТАСС). В последнюю секунду был отменен запуск с мыса Кеннеди орбитальной астрономической обсерватории (ОАО). Запуск был отменен в тот момент, когда начали работать двигатели ракеты-носителя «Атлас-Агента». Они были отключены через несколько секунд автоматической контрольной системой обнаружения неполадок. О причине и характере обнаруженных неполадок не сообщается.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЭКВАДОРЕ

НЬЮ-ЙОРК. 31 марта. (ТАСС). Временный президент Эквадора Кlemente Иероу Индабуро приехал в национальный дворец в Кито.

Положение в стране постепенно нормализуется. Прекращена всеобщая забастовка. Солдаты возвратились в казармы. Новый президент объявил амнистию всем политическим заключенным и разрешил вернуться в страну политическим эмигрантам. Кlemente Иероу Индабуро не состоит ни в одной политической партии, однако он заявил, что поддерживает позиции «левого центра». Иероу пообещал создать нейтральное правительство и провести выборы в кратчайшие сроки.

ДЕТАЛЬ С ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ

«Трешер» или мистификация?

ЛОНДОН. 31 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Килин (Ирландия), «представитель американского военно-морского флота сообщил вчера, что металлический цилиндр, который сначала был принят за предмет, всплывший на поверхность с автономной американской атомной подводной лодки «Трешер», по всей вероятности, является самым обыкновенным огнетушителем и что надпись на нем вероятно, была сделана для мистификации».

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
2 апреля — «Яркое лето в Берлине»
Начало спектакля — в 19 час. 30 мин.

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
5 апреля — в клубе железнодорожников
«НА РАССВЕТЕ»
Начало в 19 час. 30 мин.

Спектакль «НА РАССВЕТЕ», назначенный на 4 апреля в областном театре, переносится на 11 апреля.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
Имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Иду на грозу» (две серии) — 9-30, 12-15, 15, 17-45, 20-35.
Малый зал — «Дети Дон-Кихота» — 9-30, 11-25, 13-40, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55.

Зал кинохроники — «Путешествие в мечту», «Приключения двух медвежат», «Пинер», № 9 и № 12, — 11-15, 13-40, 16-05, 18-30, 20-55. С собой, Россия» — 10, 12-25, 14-50, 17-15, 19-40, 22.

«ОКТАБЕРЬ»
Голубой зал — «Дети Дон-Кихота» — 9-30, 11-15, 13, 14-45, 18-30, 20-15, 22. На удлиннном сеансе демонстрируются фильмы: «До свидания, фестиваль», «В субтропиках Азербайджана», «Ленин в 1918 году» — 18-15.

Зеленый зал — «Дети Дон-Кихота» — 10-45, 12-30, 14-15, 17-45, 19-30, 21-15. На удлиннном сеансе демонстрируются фильмы: «До свидания, фестиваль», «В субтропиках Азербайджана», «Ленин в 1918 году» — 18-15.

Для детей — «Лесные путешествия», «Сказка доктора», «Волшебное облако» — 9-40.

Имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Дети Дон-Кихота» — 9-30, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35.
Малый зал — «Иду на грозу» (две серии) — 9-30, 12-15, 15, 17-45, 20-30.

Требуются: ученики в цехи, электрники, слесари, уборщики, повар, няня, приборостроитель, грузчики, опытная стенографистка.

Обращаться: г. Томск 21, проспект имени Фрунзе, 240, отдел кадров, 5-4

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР

В коллективах предприятий, совхозов, колхозов, учебных заведений нашей области проводятся собрания по выдвижению кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томского электромеханического завода имени Вахрушева выдвинул своим кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Томскому городскому избирательному округу № 328 тов. Аристову Владимира Иковлевича — директора завода, члена КПСС.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Томкабель» единодушно назвали кандидатом в состав этой же комиссии электросварщика цеха № 10 тов. Гнедова Николая Иковлевича, а коллектив Томского электротракторного завода — монтажника сборочного цеха тов. Тимофееву Людмилу Григорьевну, научные работники, преподаватели, рабочие и служащие Томского института радиотехники и электронной техники — ректора института тов. Зубарева Григория Семеновича.

От профсоюзной организации Томского завода резиневой обуви и резиновых изделий выдвинули тов. Логунова Ина Андреевна — контролер ОТК, от профсоюзной организации Томского завода режущих инструментов — тов. Станов Владимира Дмитриевича — старший инженер-конструктор технического отдела.

Коллектив студентов и научных работников Томского университета единодушно выдвинул своим кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 21 профессора-доктора тов. Кесевича Владимира Николаевича.

От профсоюзной организации Молчановской фермы совхоза «Молчановский» в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 329 выдвинула доярка тов. Давыдова Валентина Михайловна.

От областной организации профсоюза работников государственных учреждений в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 329 выдвинул управляющий областной конторой Горбаня тов. Горбунов Петр Никитович.

ПОГОДА

2 апреля по Томской области ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер северный, 5—10 метров в секунду, температура днем — 6—11 градусов мороза.

В Томске — небольшая облачность, без осадков, ветер северный, 5—10 метров в секунду, температура днем — 6—8 градусов мороза.

3—4 апреля — без осадков, ветер 5—10 метров в секунду, температура ночью — 20—25 градусов, днем — 2—7 градусов мороза.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

«ПИОНЕР»
10, 12, 14, 16, «До свидания» — 18, 19-45, 21-30.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
«Иду на грозу» (две серии) — 15, 18, 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
СУББОТА, 2 АПРЕЛЯ
17.00. Вам, малыши! 17.35. Первый фильм Чарльза Стендера Чарльза. 19.05. «Мир за неделю». 19.20. Документальный очерк «Визит дружбы». 19.40. Музыкальный приезд людей хорошим. 20.20. Фильм «Кубань». (По мотивам рассказа В. Чаплина «Улыбка Ильича»). 20.40. Новости. 21.00. «По большому счету». Художественный фильм «Председатель» (вторая серия). Делать до 16 лет смотреть не разрешается.

Томская дистанция пути примет на работу путевых рабочих, шпалочников, плотников, рамщика, мостовых слесарей, кузнецов и молотобойцев ручной ковки.

Ингородские обеспечивают жильем.

Обращаться: г. Томск 2, дистанция пути, отдел кадров, 4-3

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. ТОМСК пр. ИМ. ЛЕНИНА, 66

Телефоны: ответ секретаря — 31-19, секретариат — 42-23; отдел: партийной жизни — 52-23, пропаганды — 47-45, промышленности, строительства и транспорта — 37-75, сельское хозяйство — 37-39, науки и школ — 42-46, советского строительства и быта — 37-77, писем — 42-46, сельской почты — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя»

К300916 Заказ № 1241